Adı:                                        ARTVİN 15 TEMMUZ ŞEHİTLERİ ANADOLU LİSESİ 2016-2017 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 

Soyadı:                                   II. DÖNEM 10.SINIFLAR FİZİK DERSİ II. SINAVIDIR.

No:  

Sınıf:                                                                                               
1) Silindir şeklindeki bir metal telin direnci R dir. Bu telin, sıcaklığı değiştirilmeden, boyu 4 katına, çapı 2 katına çıkarılırsa direnci kaç R olur?     
a)1
a)2
c)3
d)4
e)5
2) I-Ampermetre devre elemanına seri bağlanır.

II-Voltmetre devre elemanına paralel bağlanır.
III-Devrede paralel bağlı direnç sayısı artırılırsa, üretecin ürettiği akım artar.

Yukarıda verilen ifadelerden hangileri doğrudur?

a)Yalnız I   b)I ve II   c)II ve III   d)I ve III  e)I,II ve III

3) 
                                          6Ω


                      8Ω


                                             3Ω


                I                  30V


Şekildeki devrede anakoldan geçen I akımı kaç amperdir?

a)1      b)2      c)3     d)4      e)5

4) 220 V’luk şehir gerilimiyle çalışan bir ütünün direnci 440 Ω ise ütünün gücü kaç Wattır? 

a)0,5
b)2
c)44
d)110 
e)160 
5) 

                     4A                  7A 
                  6A                                     I  

                                        5A

Bir kavşağa giren ve çıkan akımlar şekildeki gibidir. Buna göre bilinmeyen I akımı kaç A’dir?
a)3       b)4     c)5    d)6     e)7 

6) I-Bağıl manyetik geçirgenlikleri 1’den biraz küçük olan maddedir.  II-Bağıl manyetik geçirgenliği 1’den biraz büyük olan maddedir. III-Bağıl manyetik geçirgenliği 1’den çok büyük olan maddedir.  IV-Paramanyetik maddedir.  V-Diyamanyetik maddedir.
Demir metali manyetik olarak, yukarıda verilenlerden hangisine aittir?
a)I          b)II        c)III        d)IV       e)V 

7) 

                  N                                    N            

                                      X        Y                          Z     T                                    
Şekilde özdeş bulunmaktadır. Kenarlardaki mıknatıslar sabit tutulmaktadır. Bu durumda serbest bırakılan aradaki mıknatıslarda hareketsiz kalmaktadırlar. Buna göre şekilde gösterilen X,Y,Z,T kutupları sırasıyla ne olur? 
a)N,S,S,N    b)S,N,S,N   c)N,N,S,S   d)S,S,N,N   e)S,N,N,S 

8) 


                            K                nx

                                                   ny

                                   nz
Bir K ışını kırıcılık indisleri üzerinde verilen ortamlarda şekildeki yolu izliyor. Ortamların kırıcılık indisleri arasındaki ilişki nasıldır?

a)nx<ny<nz   b)nz<ny<nx   c)ny<nx<nz  d)nz<nx<ny  e)ny<nz<nx 
9) İnce yaydan kalın yaya gelen bir atma için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

a)Gelen atmanın genişliği yansıyan atmanın genişliğine eşittir.  b)Gelen atmanın hızı yansıyan atmanın hızına eşittir.  c)İletilen atmanın hızı yansıyan atmanın hızından büyüktür.  d)İletilen atmanın genişliği yansıyan atmanın genişliğinden küçüktür.  e)Gelen atmanın genliği yansıyan atmanın genliğinden büyüktür. 

10)Periyodik bir dalga kaynağı dakikada 180 dalga üretmektedir. Dalgaların yayıldığı ortamdaki hızı 15 cm/s olduğuna göre, dalga boyu kaç cm’dir? 
a)5       b)4     c)3     d)2     e)1 

11) Esnek bir yayda oluşturulan ardışık 6 dalga tepesi arasındaki uzaklık 40 cm olarak ölçülüyor. Dalgaların periyodu 2 saniye olduğuna göre, yayılma hızı kaç cm/s dir?
a)3        b)4       c)5       d)6       e)8
12) Aşağıdakilerden hangisi elektromanyetik dalga spektrumunda yoktur?
a)Morötesi ışınlar    b)X-ışınları    c)Kızılötesi ışınlar   d)Gama ışınları     e)Alfa ışınları 
13) I.Az yoğun ortamdan çok yoğun ortama gelen ışık tam yansımaya uğrayabilir. 

II. Çok yoğun ortamdan az yoğun ortama gelen ışık sınır açısı yapabilir. 
III. Serap olayı tam yansımanın sonucudur.  
IV.Havadan sudaki balığa bakan bir göz balığı olduğundan daha yakın görür.
V. Işık hava ortamında bulunan paralel yüzlü bir camdan geçerken paralel kaymaya uğrar.
Yukarıdakilerden hangisi yanlıştır?

a)I        b)II       c)III        d)IV       e)V 

14) Bir dalga leğeninde doğrusal dalgalara bir stroboskobun arkasından bakıldığında, dalgalar ilk kez duruyor göründüğünde 10 yarıklı stroboskobun frekansı 1/2 s-1 oluyor. Üretilen dalgaların dalga boyu 3 cm olduğuna göre, hızı kaç cm/s dir?
a)5/3
b)20/3
c)10
d)15
e)20
15) Bir ses kaynağından yayılan ses dalgaları, çevredeki ses kaynaklarını etkileyerek titreştirebilirler. Frekansları aynı olan kaynaklardan biri titreştirildiğinde, diğer ses kaynağının etki ile titreşmesi olayına ne denir?
a)Doğal frekans
b)Uyarma   c)Rezonans
d)Tını    e)Dispersiyon 

16) 

                                   Küre

         Işık                                          Ekran


                   60 cm           90 cm


Yarı çapı 10 cm olan saydam olmayan bir küre bir ekran ile noktasal ışık kaynağı arasına şekildeki gibi konmuştur. Ekranda oluşan gölgenin alanı kaç cm2 olur? (π=3) 
a)345    b)625    c)1200   d)1875   e)2700 

17) 
                                                         

                 x 

Şekildeki ışık kaynağından çıkan bir ışık ışını, ilk aynayla 400 açı yaparak aynalardan yansıyıp, kendi üzerine geri dönüyor. Aynalar arasındaki geniş açı 1200 olduğuna göre, aynalar arasındaki dar açı (x) kaç derecedir? 
a)45      b)50     c)55    d)60    e)70
18) 








                                   göz                      ayna

     Şekildeki göz, verilen cisimlerden hangisini aynada göremez?   
a)             b)            c)              d)           e)
19) 


                                M               F       cisim   T

Bir çukur aynanın önünde verilen şekildeki cismin, görüntüsünün özellikleriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
a)Görüntü terstir     b)Görüntü gerçektir    c)Görüntü M-F arasındadır     d)Görüntü cisimden küçüktür     e)Görüntü sanaldır 

20) 


                         Düz ayna                   çukur ayna

                                            F
                                     30
                          M               F                   T                  
Bir çukur aynanın odağına 300 ile gelen ışık ışını düzlem aynadan kaç derecelik açıyla yansıyarak sistemi terk eder? (yansıma açısı yüzeyin normaliyle yapılan açıdır)
a)15       b)30     c)45     d)60    e)75     
NOT: Her sorunun doğru seçeneği eşit (5 puan), sınav süresi 40 dakikadır. 

                                                                        Başarılar…..

                                                                 Mehmet TAŞKAN    
